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Miskolc, 1904. HL évfolyam 137. sz. Csütörtök, december 1.

ELLENZÉK
A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

Előfizetési árak;
íSaíyben: Egész évre . 10 K 

Fél évre . . 5 „ 
Hegyed évre 2-50 „

Vidékre; Egész évre . 12 K 
Fél évre . . 6 „ 
Hegyed évre 3 „ 

Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hirlapelárusitónáL

Felelős szerkesztő:
Dr. HEBRONY JÓZSEF

Szerkesztő:
FRANK ZOLTÁN.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Széchenyi-utca 36. SZELÉNYI és TÁRSA nyomdája

A lap megjelen
minden kedd, csütörtök és szombaton.

Polgártársak!
Egy vészkiáltás zúgott át november 18-án hazánk határai fölött. Milliók ajka ismételi és adja tovább a rém hirt: isten­

telen kezek üszköt dobtak a magyar alkotmány szent épületére.
Szent ez az épület, mert ezer éve nyújt biztos menedéket évszázadoknak rettentő viharai ellen. Ha Mohácstól máig nem 

oltalmaz, ma e földön hire se volna a magyarnak.
Szent vagy alkotmányunk, mert százezrek mentek érted zord halálba, boldogan, hogy kiomló vérükkel forraszthatják 

köveidet olyan szilárd gránittá, melyen ellenségeink minden támadása megtörik. Szent, mint templomaink, mert benned imádjuk 
a magyarok Istenét, ki arra int bennünket, hogy szeressük e hazának minden polgárát, felekezeti és osztálykülőmbsóg nélkül.

E szent épületre két őrjöngő ember üszköt dobott. Az áruló miniszterelnök és czinkostársa, a ház elnöke,   kik mind­
ketten esküt tettek az alkotmányra — a parlament szólásszabadságát, mint valami értéktelen lomot, elkobozták. És szégyen kimon­
dani, pezsgőtől beszámithatlan emberek tapsoltak a két Herostrates gyalázatos tettéhez.

Polgártársak 1
Az elárult alkotmány esdőleg emeli felétek, hü gyermekei felé meglánczolt kezeit. Segélyért igy kiált hozzátok: ki 

annyiszor megvédtelek benneteket, védjetek meg ez egyszer engemet ádáz ellenségeimtől, szabadítsatok meg a gonoszoktól. Lehet- 
tek-e oly süly ed ettek, hogy esdeklő szavára közönyösek maradjatok?

Tudjátok-e mit jelent nektek a szólásszabadság letörése s a többség akaratának állandó érvényesülése ?
Jelenti az udvar és az osztrákok akaratának feltétlen érvényesülését a magyar érdekek felett; jelenti az önálló vám­

területnek örök idókie való elkobzását; jelenti az osztrák hadseregnek vakon megszavazott megszámlálhatatlan milliókat; a fel­
emelt ujonclétszámot; jelenti a jogaiból kifosztott, vagyonából az osztrákok és katonaság által kizsarolt koldus Magyarországot. 
Azért kell elkobozni a szólásszabadságot, hogy jövőre ne legyen, ki a hazafiság és józanság tiltó szavát ezek ellen felemelhesse*

Ne szédítsen meg benneteket polgártársak a szédelgő azzal, hogy ágyút ád a honvédeknek, mikor alkotmányodra támad. 
Bolond, ki örülni tud a kezébe adott kardnak, mikor lánczot vernek a lábára.

Becsületünk követeli, hogy megvódjük utódaink számára azt az alkotmányt, melyet szent örökségképen őseink reánk hagytak.
Mozduljon meg a nemzet, hogy fel egész a félrevezetett uralkodóig hasson az elkeseredésből származott közelgő égi- 

háborunak vészes hangja. Hadd lássa és ismerje meg a király, hogy gonosz tanácsadói minő veszélybe döntik trónját és az országot.
Talpra magyar népi Nem hallod-e vészes éjszakákon, hogy a szél rázza ablakaidat? Lánglelkü költőd ez ki a gaz 

-------merénylet hirére* sírjábólkikelve zúgja íeiéd'á zíváiárbánT —~ 6

„Ébredj hazám, miért ha most sem ébredsz,
Soha többé nem lesz ébredésed;
S ha lesz is, csak oly rövid időre,
Mig nevedet sírkövedre vésed. “

Mozdulj meg nép, te hatalmas tenger! Hadd lássa az elbizakodott hatalom, hogy nem ur rajtad, amiért sajkája fölötted 
evez. Nem ur, mert a felháborodott tenger sajkástul összetöri a vakmerőt, ki rettentő haragiával dacolni merészel!

Polgártársak 1
Miskolc város hazafias közönsége 1904. december 4-én, vasárnap délután 2 órakór, a népkerti 

vigadó helyiségében

" tiltakozó népgyfllést —
tart s legyen ott mindenki, kinek kebelében magyar szív dobog. Tiltakozzunk az alkotmány rablás ellen s bélyegezzük meg az 
áruló dudásokat!

Éljen az elárult alkotmány és vesszenek a gaz árulók.
Éljen az általános választói jog, moly minden időre lehetetlenné teszi a jograblók munkáját. Éljen a független, boldog 

Magyarország, melyet a demokratikus eszmék győzedelme fog a szebb jövő biztos útjára elvezetni!

A népgyülést rendező bizottság.
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A lióliérpalást rajza.
Budapest, november 30.

A vasárnapi nagy népgyülésről szeretnék 
Írni. Nem riportot. A nagy ember-áradat fen­
ségét szeretném papírra vetni úgy, ahogy köl­
tők szokták gondolataikat megörökíteni, mikor 
a nyomtatott papiros alkalmatossá válik arra, 
befogadja és tovább adja a léleknek legma- 
gasztosabb megnyilatkozásait. Hogy vinné 
szét az én lelkesedésemet szerte e hazában 
minden magyar ember leikébe, hogy lelkesed­
jenek és cselekedjenek ők is.

Felkap a gondolat. Érzem, hogy szállók, 
szállók a teljes igazság felé; de megriadva 
ismét visszahull velem.

Ápolnom, virrasztanom kell.
Legdrágább betegem sebektől vérzik. Leg­

drágább betegem: hazám alkotmánya!
Nem birok kibontakozni a rémes éjszaka 

látományának hatása alól.
Hát csakugyan megtörtént? Felfegyver­

kezett, borgözös, bekormozott arcú banditák 
berontottak az első szobába és megsebezték 
az életet.

Milyen szép terveink voltak : elmegyünk 
mindannyian arra a tüudérszigetre, melyet 
apáink beültettek drága gyümölcsös fákkal, 
tuli-piros rózsákkal és a nyíló virágok ezrei­
vel. Igen megnyitjuk a tejjel-mézzel folyó Ká­
naán folyóinak betömött forrásait s megfüröszt- 
jük testünket, lelkünket üde patakokban.

Igen, el innen el! Nem kényszermunkára 
születtünk. Követeljük az életet!

Igen, az volt a bününk, semmi más.
És most lakolni kell azért, mert a sza­

badság utáni vágyat megszólaltattuk a nemzet 
lelki világában.

Meg kell lakolnunk azokért az engedmé­
nyekért, melyeket Ígéreteiben tenni kellett a 
hatalomnak.

Torkukra kell forrasztani a szót azoknak, 
akik megbolygatták egy nemzetnek szépen 
szunnyadó lelkiismeretét.

Hogyan? Hiszen az igy mehet tovább, 
vége van az évszázados törekvéseknek: a nem­
zetet nem lehet igában tartani.

Jönnek újra a követelések és lassan min-

1 den erősségét fel kell majd adnia a hala- 
I lomnak.

Igen ! Siessünk megmenteni az eszmét: 
a nemzet csak a királyért van! Már ébredez­
nek : önmagukról gondoskodva akarnak élni.

Elő a hóhérokkal!
És ha a hóhérok: gróf Tisza István és 

Percei Dezső előálltak. Elől küldték a pribé- ’ 
két: Dániel Gábor kegyelmes urat.

11. A kitiltás tartamára a képviselő el­
veszti képviselői tiszteletdiját.

12. Csak az a képviselő léphet be a kép. 
viselőházba, aki a hatalomnak kellemetlensé­
geket nem okoz.

13. Rendőrség, katonaság kitiltás és 
nem léphetés foganatosítására igénybe vehető

Szabadelvű urak ! Tessék megcáfolni. Ezt 
] tette Ti za István gróf.

Láttátok ezt a palástot, melylyel ez a ke- j Ha bárki megcáfol*, nem okozok több 
gyelmes ur bevonult a nemzet szentélyébe ? ; gondot a hatalomnak : leteszem választóim ke-

Lerajzolom. í zébe képviselői megbízatásomat.
1. A hatalomnak, mely már is tultengés- | De cáfolat legyen, nem tagadás. Úgy ál­

ben van, „minden munkáját biztosítani kell.“ j lom ajánlatomat csak, ha a cáfolat mellett szó-
2. A képviselőház elnöke mindent előter- j szerint követeltetik a Dániel Gábor határozati 

jeszthet. Előterjesztéseihez „legfeljebb“ két j javaslata is, melyet az urak, elismerem: re 
szónok szólhat hozzá, egyik mindig szabadelvű j szegen, de mégis elfogadtak 1904. november 
párti. Ezután a két szónok meghallgatása után j 18 án.
a Ház egyszerű szavazással dönt. | *

3. Ugyanez áll bármely benyújtott tör- j Tisza István pedig menjen tovább az után
vényjavaslat előzetes tárgyalására nézve. j a fény után, amely felé megindult

4. A bizottságokban sem szabad ezután j ö azt mondja, hogy csillag, pedig a po-
tetszés szerint megvitatni a törvényjavaslatokat, i ko] Ü9tjéböl kipattant tüzdarab, melyet ö
A szabadelvű párt utasítja a bizottságot, hogy a 
törvényjavaslattal záros határidőn belül vé­
gezzen.

5. Ha a kormány úgy találja, hogy már 
elegen szólották valamely törvény tárgyalá­
sához (igy be sok igazságot találtak már rá­
olvasni), 50 szabadelvű párti képviselő kíván­
ságára a vitát bezárhatja s a törvényjavasla­
tot megszavaztatja és pedig egyszerű szava­
zással.

6. Ugyanez az ülés fel nem oszlatható, <

kavar.
Magyarok! Gyerünk szegény bete:iink 

ágya mellé 1
Pap Zoltán.

— Gróf Sternberg a magyar politikai 
helyzetről. Egyik fővárosi estilap tudósítója 
beszélgetést folytatott gróf Sternberg Adalbert­
tal, ezzel az érdekes, radikális szellemű osz­
trák politikussal a magyarországi helyzetről.

A gróf a többek között a következőket 
mig a törvény részleteiben is meg nem sza- j mondta :
vaztatott, legyen ez a törvény bármely fontos i „Az ellenzék küzdelme az alkotmány é 
és bármely terjedelmű. j dekében folyik. Magyarországon, ahol a po

tikai jelleg eminensül az alkotmányosság je 
gyében áll, amelyen azonban a választások7. Az elnök bármely tárgyhoz való fel­

szólalást megtilthat.
8. Többé zárt ülés nem tartható.
9. Házszabályokhoz szólani nem lehet. 

Házszabály nincs

természete mocskot ejt, az obstrukció korrek 
túrája a választási rendszernek. Minthogy a?, 
ellenzék képtelen, hogy választási küzdelemben 
a kormánynyal valójában megmérkőzzék, keli, 
hogy olyan fegyvere legyen, amelylyel a föl

10. Akik ezeknek a szabályzatoknak nem 1 tétlf:n ^»vomatas ellen védekezhessék. Az ob-
. I strukció Magyarországon szükséges intézmény engedelmeskednek azok.t a képviselőket ae a nemzet jo"inlk m?gvédéS6 cllj6b6| és pe\

elnök a képviseloházbol kitiltja. Mert ezután j dig éppen úgy a kormány, mint a kamariila 
nem a választók, de a képviselőház elnöke j ellen. Aki csak némileg ismeri a magyar poli- 
határozza meg, hogy ki foglalhat helyet a ’ 
nemzet gyűlésében. * Ha nem azt tartalmazza Dániel határozati ja­

vaslata, mint amit pontokba foglaltam.

TÁRCA.

Tisza családi köre.
(Paródia Arany János után.)

— Kép a jövö országgyűlésből. —

Klotür van, klotür van, kiki áristomba, 
Sűrűén bólingat a mameluk csorda,
Zúg az örült Tisza, neki megy a falnak, 
Nagyot koppau üres feje, de nem hallgat; 
Mintha lába kelne valamennyi dögnek, 
Lomha pezsgös fickók szanaszét görögnek, 
Zajong hős Gajáry a padot csapkodván, 
Rikoltoz Kubinyi egy jobb mező ormán.

Elnöki székben fehérük szőre Perczelnek, 
Kinek arcához egykor házszabályt vertek ; 
Dühösen kérődzik igen mérges fajta,
Nem csoda, Sipulusz nagyokat döf rajta.

Ballagi szépen ül, közbeszólni restel, 
~0#akodvA -aézde! «vörös, -fedőit-ízemmel, — 
Most Tiszára néz, majd egyszerre hirtelen, 
Egy irauiudássai a folyosón terem.

Nyitva áll az ajtó, a folyosó füstje 
Sűrűn gomolyogva tódul a terembe.
Ajtó előtt les egy kiszolgált baka,
Lábát puskájára, erre állát nyújtja.
Benn a zordon Perczel egyre mindig csenget, 
Közbe-közbe rendreutasitgat egyet;
Hangja elvegyül a nagy tombolásba,
Mint kuvaszok vonitása a pusztába.

Egy előadó motyog és aktákat rak, 
ő a legjobb szónok, mikor csak hallgat, 
Indemnitásról beszél, beszédje készen,
S csak szavazás hijja s mindjárt szünet lészen, 
K'vül a mamelukhad, emelvény mellett 
Az ellenzék közül nehányat kiszemelget.

Közbe-közbe röhögnek nagyot és sokat,
*Az világítja meg gömbölyű arcukat.

Kicsiny Papp Béla sandvichet kér s majszol, 
Fejét csóválja néha, de azért habzsol,
Olvas Szentiványi, nem ügyelve másra, 
Miniszter lesz ebből, akárki meglássa. 
Legalább igy mondják az ősz mamelukok, 
Noha Szentiványi ezen épp nem kapkod. 
Jobban kedveli az erőszakot, formákat, 
Effélét csinálni maga is próbálgat.

Csendül az éljen most, mert felálla Tisza, 
Keblét kihívó gőg s vad düh dagasztja, 
Kutatva néz körül, örülne, ha végre 
Az elnök egy ellenzékit kivitetne,
Rettentő lárma kél az ellen táborából,
Jaj valami baj lesz, az elnök előrenynl. 
Lesz öröm . a drabantok mint ütnek széjje\ 

> Hogy nyúlnak honatyához fegyveres kézzel.

kizárólagos női ru/jqfieime és se iyemRiiiönlegességeü
Xagy ratitár Árvái Soma WiskoUiz, SiidUnyt-*. so.
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tik a fejlődését, be fogja ismerni, hogy Magyar- 
ország teljesen elkamarillásodott és hogy iga­
zában Bécsből kormányozzák.“

— A miskolci népgyülés. Lapunk fő­
helyén közöljük a felhívást, amit a nóp- 
gyülóst rendező bizottság bocsátott ki. A 
népgyülés dec. 4-én délután 2 órakor 
fog a népkerti vigadóban megtartatni több 
országgyűlési képviselő részvételével.

A határozati javaslatot dr. Hebrony 
József ügyvéd, lapunk felelős szerkesztője 
fogja beszéd kíséretében benyújtani, szó­
nokolni fog még Bizony Ákos miskolci 
képviselő, a vendég képviselők és a de­
mokraták részéről dr. Krausz Mór.

A gyűlés iránt rendkívüli érdeklődés 
mutatkozik, vidékről is nagy tömegekben 
szándékoznak a gyűlésre bevonulni.

Eddig 200 fiatalember ajánlkozott a 
rendfentartási szolgálat ellátására.

A rendezőbizottság minden nap ülést 
tart s a legnagyobb gonddal teszi meg a 
szükséges előkészületeket.

A gyülekezés helye a nópkerti vigadó.

Miskolc város közgyűlése.
November 30.

Miskolc város képviselőtestülete kedden 
délután 3 órakor Szentpáli István dr. polgár- 
mester elnöklete alatt népes, rendkívüli köz­
gyűlést tartott.

Napirend előtt a balesetéből szerencsésen 
felépült s a keddi közgyűlésen először megje­
lent Lichtenstein Józsefet a polgármester me­
legen üdvözölte, mire Lichtenstein József meg- 
hatottan mondott köszönetét.

Adorján Károly városi főmérnök nyugdíja­
zása iránti kérvényének elintézését a közgyű­
lés egy legközelebb megtartandó gyűlésére ha­
lasztotta el.

A közgyűlés megalakította további 3 évre 
a központi választmányt, mely az ellenzék győ­
zelmével végződött, minthogy a megválasztott 
16 tagból 10 ellenzéki lett beválasztva, köztük 
Bizony Ákos, Miskolc város egyik képviselője.

Az 1905. évi legtöbb adót fizető képvise­
lők névjegyzékének egybeállítására a közgyűlés 
a régi bizottságot bizta meg újból.

A miskolc—diósgyőri helyiérdekű vasút

ELLENZÉK 8

felépítésére Török Emil vállalkozónak Radvány 
Istvány kamarai elnök és Bizony Ákos orsz. 
^viselő pártoló felszólalása után a közgyűlés 
-00 ezer korona elsőbbségi kötvénybe fekte­
tendő segélyt szavazott meg, névszerinti sza­
vazással, 119 „igen“ szóval, 15 „nem“ ellen. 
A vasút építését most már még ez évben való­
színűleg megkezdik.

B iedler János vekelsdorfi gyáros a Mis­
kolcon felállítandó lenkészilő telephez 15 hold 
földet, 10 év alatt fizetendő 30 ezer korona 
kölcsönt és kövezetvámmentességet kért 10 
évre. A gyár 150 munkást foglalkoztatna és 
mintegy 200 ezer koronát beruházásokra for­
dítana, mely szintúgy a város forgó jövedelme 
lehetne. A közgyűlés elhatározta, hogy mielőtt 
a gyár segélyezése tárgyában véglegesen dönt, 
arra újabb és beható tanulmányozás utján való 
előterjesztést kíván.

A Martini örökösök 130 m. holdat kitévő 
birtokának megvásárlása dolgában, a javasla­
tot 30 napi közszemlére kitenni határozta el.

A városi elemi iskolák és óvók államosí­
tási ügyében a kormányhoz felír s ahhoz éven­
ként 25 ezer koronával járul, egy építendő 
uj felsőkereskedelmi iskolának pedig telket ád.

A miskolci nemzeti színház igazgatóságába 
kebeléből tagokul Bizony Ákost és Koos Somát 
küldte ki.

A közgyűlésnek kiemelkedőbb tárgyai ezek 
voltak; a közgyűlés lefolyásáról részletesen 
az alábbi tudósításunkkal számolunk be.

#
Kevéssel 3 óra után nyitotta meg a köz­

gyűlést dr. Szentpáll polgármester s meleg 
hangon üdvözli Lichtenscein Józsefet, aki sú­
lyos betegsége óta ma jelent meg először a 
közgyűlésen. Kéri, hogy működését továbbra 
is oly odaadóan teljesítse a közjó érdekében, 
mint azelőtt. (Éljenzés.)

Lichtenstein József meghatva mondott 
köszönetét a személye iránt nyilvánított üdvöz­
letért.

Elnök jelenti ezután, hogy Adorján Ká­
roly városi főmérnök nyugdíjazás iránti kérvé­
nyét ezúttal nem tárgyalhatják, miután a nyug­
díj választmány az ügyet még nem intézte el.

Következett a központi választmánynak 3 
évre való újbóli megválasztása.

A polgármester elrendeli a szavazást és 
annak elnökéül Blazsejovszky Ferenc apátplé­
bánost kéri fel.

Beadatott összesen 137 szavazat. Ebből 
nyert Bársony János 137, Bartányi Gyula 131, 
Bizony Ákos 136, Görgey László 99, Kovács 
Lajos 131, Krizsanovszky József 135, dr. Kürcz

Jakab 131, Lichienstein József 118, Miku- 
leczky István 136, Pores János 131), Rád vány 
István 134, Sassy István 133, Soltész Nagy 
Kálmán 122, Molnár Gyula 64, Nagy Ignác 65, 
Bérez Ödön 72 szavazatot.

A polgármester kijelentette, hogy a köz­
ponti választmányba a fentiek lettek megvá­
lasztva.

Ezután megválasztották a városi legtöbb 
adót fizető képviselők 1905. évre vonatkozó 
névjegyzékének összeállítására hivatott kül­
döttséget.

Megválasztattak dr. Itácz György, Ferb- 
stein József, Sugár Gyula és Ujházy Kálmán.

Nagy érdeklődés mellett következett most 
a közgyűlés legfontosabb tárgya, nevezetesen 
a polgármester előterjesztése a miskolc-diós- 
györi vasútra a város által adandó 200,000 K 
segélyösszeg megállapítása ügyében.

A polgármester előadja, hogy a tervezett 
vasút kérdését a pénzügyi és építészeti szak- 
bizottság közös tanácskozásban letárgyalta és 
ezen bizottságok az engedményes vállalkozó 
közbenjöttével megállapodtak azon feltételek­
ben, amelyek mellett a kért segélyösszeg meg­
adását javasolják.

Majd felolvasta a már lapunkban is kö­
zölt feltételeket.

Radvány István szólt először a tárgyhoz 
s előadja, hogy a vállalkozó a kormány részé­
ről oly ajánlatokat hozott, mely meggyőzött 
arról, hogy a vasút kiépítése most már telje­
síthető lesz. Ajánlja, hogy a közgyűlés fogadja 
el a bizottság indítványát és szavazza meg a 
200,000 korona hozzájárulást, annyival is in­
kább, mert ez a városra anyagi megterhelés­
sel nem jár. (ügy van! Megadjuk!)

Bizony Ákos előadja, hogy átnézte a vállal­
kozó számításait s arról győződött meg, hogy az 
legkevésbbé sem reális alapon készült. Meg van 
győződve, hogy a vasút az elsőbbségi rész­
vényeknek csak a minimális részét hozza meg. 
Ha a közgyűlés a 200.000 kor. hozzájárulást 
megszavazza, ne induljon ki abból a feltevésből, 
hogy az meghozza a befektetett töke kamatait. 
Szerette volna, ha a város hoz valami áldo­
zatot, de valami kevesebbet, mint 200.000 
koronát. Tudja azt, hogy Miskolc város nem 
oly szegény, hogy az évi 8000 korona kamatot 
fizetni nem volna képes, ennélfogva a hozzá- 
járul ást megszavazza.

Dr. Engel Arnold felszólalása után elnök 
elrendelte a névszerinti szavazást, melynek
onAdnrÍnyekéllt a közgyűlés megszavazta a 
-00.000 korona hozzájárulást.

Következett a leugyár építésének kérdése.
Tisza pedig befejezi beszédét,
Leül, hogy nyugoszsza eltörődött testét, 
Homlokát letörli porlepett ingével,
Mélyre var-— - 
De amint körülnéz a vig csemetéken,
Sötét arcredői elsimulnak szépen,
Üvöltő táborát csendességre inti,
Nyájas szavú Perczel mosolyra deríti.

Nem hallgat az ellenzéki tábor,
Feláll egyszerre Lengyel és Ugrón Gábor, 
Kubik, Barabás üti az asztalt, széket 
Kemény szóval rójják meg az elnökséget.
Üvölt a mameluk had, mint aki éhes,
Kubinyi s a többi néma mind beszédes, 
Kárörömmel rohannak az ellenzékhez,
Egy-egy gorombaságot vágnak a fejéhez.

De vájjon kizúgott .nézd meg Perczel szógám, 
Valami obstruktor? Forraszd a szót torkán, 
Miért engednők meg, ha pártunkon nincsen, 
Kizárjuk, szenvedjen a bezárt kilincsen!“

Int az elnök és a teremőrt behiván 
Négy-öt harcfi lép be fegyverrel, mogorván, 
„Vigyétek ki, ne hagyjatok egyet is itt,“ 
Igy~vggTi~a “szót, jpoiég’ a temrticsit."—

Köszöni ezt Tisza : „Egye meg a fene: 
Golyót, akasztófát, ha elég nem lenne.“ 
Rájuk parancsol, hogy ne kíméljék őket,
Bár szabódva, kivezetik a hősöket,
Dühöket a nehéz vaslánc csillapítja,
Nemzet vezérit a drabant megtaszitja; 
Szavuk se igen lehet, felpeckeük őket, 
így vezetik el a magyar képviselőket.

Mikor aztán a brutalitásnak vége,
Nem nehéz helyen áll a Tisza beszéde; 
Megered lassankint s valamint a patak, 
Mennél messzebbre foly, annál inkább dagad. 
Szentiványi Árpád leteszi a könyvet, 
Talpnyaló arcával elébb-elébb görnyed ;

I Es mihelyt Tisza megáll a beszédben:...
j „Beszélj oh még tovább 1“ rimánkodik szépen,

„Neurtieszélket mindig“ rámordul a banda, 
Rátekint Tisza és tovább folytatja ;
Néma kegyelettel függenek a szaván, 
Mindmegannyi gonosztest az akasztófán.
S mikor Tisza nem hallja s nem látja, 
Odacsuszik valamennyi s talpát nyalja,
Két óra lesz már s olt térdelnek Tiszánál,
Túl vannak már minden törvényjavaslatnál.

Klotűr van, klotür van, villany se világit,
A banda hunyorgatja már szempilláit, 
Podmaniczky is álmos, már alszik éppen, 
Félrebillent fejjel Tisza ölében.
Gyéren röfög egy-egy s rá nagyokat gondol, 
Közbe-közbe csupán Gajári, ki horkol.
Hason fekszik immár mind s aluszsza álmát,
S átveszi büszkén Tisza a birodalmát.

Mártonffy Imre.

VILLANY- FENYKEPESZETI MŰTEREM.
Fölvételek kivétel nélkül, bármilyen időben, este úgy mint nappal. Gyermekfölvételek, úgyszintén 

. lakodalmi fölvételek a késő esti órákban is sikeresen eszközölhetök.
Bejelentett fölvételeknél 8 órán túl is bármelyik órában rendelkezésre állok. Tisztelettel

— HRADIL fényképész, Arany János-utca 92.
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1904. december 1.
Fiedler János Miskolcon nagyszabású len- 

tyárat akar felállítani 40 lóerős gőzgéppel, 
mintegy 140,000—200,000 korona befektetéssel 
f az igy berendezendő gyártelepen állandóan 
150—200, az áztatási főévadban pedig 300—400 
munkást alkalmazna.

E létesítményekkel szemben vállalkozó a 
várostól bizonyos anyagi hozzájárulást, illetve 
kedvezményeket kér, nevezetesen 1. 15 kát. 
hold alkalmas terület dij- és illetékmentesen,
I orlátlan tulajdonul; 2. vízjogi használatot; 
3. községi adó- s kövezetvámmenteséget 15 
évre; 5. 30,000 korona kölcsönt, melyet 10 év 
: latf, évi 3000 koronás részletekben 4%-os 
kamatláb mellett fizetne vissza a városnak.

A pénzügyi és épitőszeti bizottság ezen 
kedvezmények megadását javasolja.

A kért terület a Martin-féle birtok meg­
vétele után ezen területből hasittatnék ki.

Soltész N. Kálmán sokalja a 15 kát. hold 
területet, de ha a bizottság meggyőződést 
•merez arról, hogy az feltétlenül szükséges,
: kkor szívesen hozzájárul.

Győri Ödön kifejti, hogy a megadandó 
terület semmi másra nem lesz használható, 
mint ipari célokra.

Cseh István kéri, hogy a gyárosnak ne 15, 
hanem 20 hold adassák és nem 15, hanem
"j0 érre.

Dr. Majzler 
mtlanul adassák 

elég, haem

Jób nem helyesli, hogy kor­
át a föld, mert szerinte az 
telekkönyvileg feljegyeztetik, 

hogy az csak ipari célokra használtaik.
Dr. Glósz Károly fölemlíti, hogy a Mar­

ia-féle 130 hold kiadandó 20 hold hol és mely 
részen adassák ki?

Elnök kijelenti, hogy a gyárossal abban 
állapodtak meg, hogy nem közvetlenül a vá-
• ártéren kapja a területet, hanem egy keskeny 
: zalagot, mely a gömöri pályaudvarig terjed.

belliteket’ Lipót azt indítványozza, hogy
• vente valami bért fizessen a gyáros holdan­
ként.

Jaczkó Emil fejtegeti, hogy a város csupán 
a használati jogot adja meg, de ne a tulajdon­
jogot. Sokalja a 15 hold területet is.

Csorba József nézete szerint 5 hold is ele­
gendő lenne a gyártelepnek.

Friedmann Gyulának a területátengedése 
i Den nincs kifogása, a 30,000 kor. kölcsön 
megadását azonban ellenzi.

Wilhelm Herman megadhatónak vél 5 hold 
!őrületet, de úgy, hogy az a város tulajdoná­
ban maradjon.

Hercz Sándor indítványozza, hogy a dolog­
ban ma végérvényesen ne határozzanak, hanem 

Jgy lengyár megtekintése végett küldjön ki a 
/ ozgyülós egy szükebb bizottságot, mely meg 
iulapítaná, hogy mily terület szükséges.

Elnök indítványozza, hogy az ügy bővebb 
i .nulmányozás végett és személyes tapasztala­
tok szerzése céljából adassák ki a tanácsnak. 
A polgármester inditvánvát a közp-viíiAs »i.

■Vigadta. ....***
T , Azután az elnök indítványára dr. Kürcz 
.lakab és Csorba József felszólalásai után el- 
! i^dták, hogy a Martin-féle 130 hold területit 
; ,rt.oknak 140000 koronáért való vételi ügye a 
-egközelebbi közgyűlés napirendjére tűzessék.

Következett a pénzügyi és építési bizott- 
• ng jelentése a városi elemi iskolák és óvod-ák 

ann kezelésbe való átadása tárgyában. Az 
-- am ugyanis 25,000 koronát ajánlott fel az 
: Vámosításért. — A bizottság javasolja, hogy 
a polgármester e tárgyban a közoktatásügyi 
kormány nyal tárgyaljon.

Pores János örömmel üdvözölné azt a na- 
lot, ha megérné, hogy a városban kellő számú 
1 kola lenne. A javaslatot örömmel üdvözli s 
I fogadását ajánlja.

•uitif közgJÜ és a bizottság javaslatát elfo-

Ezután a miskolci nemzeti színház rész­
vénytársasággal fennálló viszony rendezése és 

ót igazgatósági tag kijelölése 'kérdésében dr. 
Uacz György, a nemzeti színház vezérigazga- 

'• )a szólalt fel s igazgatósági tagként Bizony 
b’kost. és Koos Somát ajánlotta. A közgyűlés 
!'Z ajánlatot egyhangúlag elfogadta.

A városi népkonyha segélyezése ügyében 
1 olgámester indítványozza, hogy a kihágási 
i eiizekbol e célra évenként 1000 korona utal 

Inyúztassék ki.

Pores János oda nyilatkozik, hogy nem­
csak ezen összeg, hanem a szükséghez képest 
segélyeztessék a népkonyha szükséglete.

A közgyűlés az elnök indítványát elfo­
gadta.

Nikolics Szeréna szövőházi ipartelepének 
Miskolc városba helyezése tárgyában az ál­
tala 3 évre kért s évenként 600 korona se­
gélynyújtása beható tárgyalás után a közgyű­
lés által megadatott.

Ezután a telekvásárlási ügyek kerültek 
tárgyalás alá, melyek egyhangúlag elfogadtattak.

Amennyiben az elnök konstatálta, hogy a 
képviselőtestület nagyrésze időközben eltávo­
zott s ennélfogva a gyűlés nem határozatké­
pes, a mai napra kitűzött egyéb tárgyak elbí­
rálására ujabbi határnap tűzetik ki.

A gyűlés este fél 7 órakor nyert befejezést.

ÚJDONSÁGOK.

Ortvai Miksa üdvözlése. Ortvai Miksa
távozó törvényszéki elnököt az alsó miskolci 
róm. kath. hitközség egyháztanácsa, melynek 
ő évek hosszú során át ügyhuzgó tagja volt, 
f. hó 27-én délelőtt 11 órakor a törvényszéki 
palota elnöki fogadó termében Blazsejovszky 
Ferenc egyházi és Petró József világi elnökök 
vezetése mellett testületileg üdvözölte a Ferencz 
József-rend közép keresztjével történt kitün­
tetése alkalmából. Az elnök az apátplébános 
üdvözlő szavaira meghatottan mondott köszö­
netét és magát az egyháztanács emlékébe 
ajánlotta. Délben Zelenka Pál püspök adott a 
távozó elnök tiszteletére ebédet, melyen az 
elnökön, házigazdán és családtagjain kívül 
részt vettek: dr. Tarnay Gyula, Soltész Nagy 
Kálmán, Bizony Ákos, Blazsejovszky Ferenc 
Jekelfalussy Andor, dr. Szabó Gyula, Pócs
Endre, Bulyovszky Gusztáv és Radványi István. 
A püspök gyönyörű pohárköszöntőben emlé­
kezett meg Ortvai érdemeiről, mire ő meg­
hatva mondott köszönetét. Blazsejovszky Ferenc 
a püspökért, a ház úrnőjéért és ennek férjéért, 
Zelenka Lajos törvényszéki bíróért ürítette 
poharát, mire ez utóbbi a megjelent vendégeket 
éltette igen szép pokárköszöntőben.

Kinevezés. A kassai kir. Ítélőtábla elnöke 
Makláry Dániel mezőcsáthi kir. járásbirósági 
joggyakornokot díjas joggyakornokká nevezte 
ki a tábla kerületében.

A népkonyha megnyitása. Az izr. nőegylet 
által fenntartott népkonyha az idén is meg­
kezdi áldásos működését. A jótékony nőegylet 
dec. hó 1-én ma fogja az Erzsébet elemi iskola 
épületében népkonyháját ünnepélyesen meg­
nyitni. Ugyancsak az Erzsébet iskola díszter­
mében tartja meg a nőegylet dec. hó 4-ón 
ruhakiosztási ünnepélyét s az ezen célra szánt 
adományok özv. Grósz Józsefné egyleti elnöknő 
lakására küldendők.

Tócsey Ferenc temetése. Diósgyőri Técsey 
F-1^.n?.nek’ a diósgyőri vas- és acélgyár volt 
mufőnökének hamvait vasárnap Kassáról Diós­
győrbe szállították s óriási részvét mellett 
temették el a vasgyári temetőbe. — A teme­
tésen megjelentek a gyár összes főhivatalnokai 
tisztviselői és munkásai valamint a környékről 
is számosán. A beszentelést Kiss László diós­
győri plébános végezte fényes segédlettel. — 

„]d Fieischmann Győző, a gyár jelenlegi 
mufonóke mondott a koporsó fölött könyekig 
megható gyászbeszédet s a vasgyári dalárdák 
enekeltek gyászdalokat. Ezután a gyári tűz­
oltó zenekar gyászindulójának hangjai mellett 
vonult a menet a temetőbe, ahol a sírbolt elölt 
a gyár egy öreg munkása mondott utolsó búcsú­
szavakat az elhunyt koporsója fölött. Végül 
ismét a dalárdák énekeltek, mely után lebocsá- 
csották a koporsót a családi sírboltba.

A demokrata körből. A miskolci demok­
rata kör értesíti a tagokat, hogy a szokásos 
havi választmányi ülés e hét csütörtökén az 
egyesült ellenzék bizottság permanens ülései 
miatt elmarad, hanem e helyett e héten 
szombaton este 8 órakor nagyobbszabásu ér­
tekezletet tart, melyre a tagokat ezúttal meg­
hívja. Tisztelettel a miskolci demokrata kör 
vezetősége.

Körorvos választás. A boldvai körorvos 
választás hétfőn délután volt Boldva község­
házánál Mogyoróssy Bertalan tb főszolgabíró 
elnöklete alatt. A boldvai körorvosi állásra 
nagy szavazattöbbséggel dr. Mauritz Géza 
harsányi körorvost választották meg.

színház, irodalom.

Személyi hir. Jaki Gusztáv tábornok, hon­
védkerületi parancsnok, Bried József vezérkari 
főnök kíséretében Miskolcon időzött és megte­
kintette a 10. honvédgyalogezred harcászati lö- 
vőgyakorlatait.

Eljegyzés. Jeney József helybeli önálló 
iparos november hó 17-én eljegyezte Ritter 
Lenke kisasszonyt Nagybányán. ___

Esküvő. Mandel Menyhért vasárnap vezeti 
oltárhoz Miskolcon Schwartz Rózsika kisasz- 
szonyt.

A Kereskedők és Gazdák Köre. A régi 
»Pest szálloda* helyén, szemben a színházzal, 
uj kétemeletes palota épült. A „Kereskedők és 
Gazdák Köre*, amely fennállása óta a Horváth- 
féle nagyszálloda épületében volt, a Pest szál­
loda helyén épült uj palotába költözik át. A 
kör választmánya Schrekker S. Lipót elnöklete 
alatt legutóbb tartott ülésében határozta hogy 
f. évi december hó 1-én elfoglalják az uj’helyi­
séget. A Gazdakör tehát ma csütörtökön való­
színűleg már az uj helyiségben lesz.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Truchlv 
István trencséni adóhivatali gyakornokot a 
miskolci m, kir. adóhivatalhoz adótisztté ne­
vezte ki,

Elhalasztott felolvasás. A miskolci Viz- 
cseptársaság f. hó 30-ára hirdetett Sárossy 
Bella által tartandó felolvasása közbejött aka­
dályok miatt december hó első napjaira lett 
elhalasztva. Sárossy Bella aki a „Művészet és 
Művelődés“ egyesület december hó 1-én meg- 
nyitó kiállítását rendezi, annyira el van fog­
lalva, bogy a kitűzött felolvasást az ügyvivőhöz 
intézett levelében néhány nappal későbbre 
elhalasztani kérte.

Hétfőn, november 28-án, a „Postás fiú 
és. húga“ cimü 4 felvonásos bohózat került 
színre zóna előadásban.

Két évvel ezelőtt a darab műsoron volt 
s bár most már premiére számba mehet, az 
igazgató mégis leszállított helyárak mellett 
hozta a darabot színre, noha egész uj jelme­
zeket készíttetett s az előadásra sok költsé­
get áldozott.

A mü nem lép fel nagy igényekkel, csak 
nevettetni akar, ezt a célt azonban alaposan 
el is évi.

A közönség az első jelenéstől kezdve ka- 
-?ag-?tL a..rPi_irt _az „érdepi J£'rág JEarsaeÁ^kiL,
unu közönségünk az előző évesben is kedvelt.

A fáradságos szerepet elejétől-végig nagy 
ambícióval játszotta s minden helyzetben kiváló 
alakítást produkált. Klári, a húga (Tóth Stefi) 
mar kevésbé tudott megfelelni a várakozásnak, 
s bai a színpadon kellemes jelenség volt a szem- 
nek s épen azért az arany ifjúság körében a 
színpadról, napról-napra hódításokat tesz, 
mégis úgy találtuk, hogy nincs benne elég erő 
ahhoz, hogy önálóbb szerepeket kellő sikerrel 
alakíthasson. Hangja, organizmusa, fizikuma 
gyenge s minden jelenésénél szembeötlik, hogy 
a színpadon még nem ideggé járatos.

Az egész előadás ügyesen volt rendezve. 
Kedden ismét premiére előadás volt.
Az „Én, te, ő“ 3 felvonásos operettnek 

°em ua£y közönsége volt ugyan, — Heltai 
rii fordítása — a darab azonban igen sike­

rült előadásban került szinre.
A társulat legjobb erői szerepeltek s Má- 

nyai Aranka neve a siker legfőbb biztosítéka.
Az egész darab lehetetlen bohóságok so- 

íozata, a hiszékeny férj paródizálása.
A darab kiállítása, mint mindig a fővá 

í'osi színpadéhoz hasonló, a rendezés minta- 
-seerü volt.

A zene nem igen vonzó, egyes ének szá­
mai azonban kellemesek.

Lányi Edith (Gabriella) nagyon kedvetlen 
voltak s Mányai Aranka kettősót egószen el­
rontotta.
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Dulich Mariska (Mitzy) nem neki való 
szerepben játszott s alakítása nem is sikerült.

Sziklay Miklós, Virág Ferenc, Rátkay 
Ligetby kiváló gonddal játszottak s a közön­
ség az egész előadással meg volt elégedve.

Színházi műsor.
Dec. 1. Én, te, ö, (újdonság).

„ 2. Aranyember, színmű.
„ 3. Aranyhid, vígjáték.
„ 4. d. u. Fitin, operette, este : Mikádó

operette.

Színház és élet. „A sülyesztötől a zsinór­
padlásig“ a cime annak a nagyérdekü cikksoro­
zatnak, melyet e heti rendkívül dustartalmu 
számában kezd meg a Színház és Élet képes 
művészeti hetilap. Elsőbben Kern Aurél a ki­
váló tudós ir bevezetőt az Operáról, majd Vári 
Rezső Írja le vonzó érdekességgel a m. kir. 
Operaház egy délelőttiét, közben tanulságos 
ismertetését adva Operánk szenikai berendezé­
sének, amely Európa szerte ismert gazdagsá­
gáról és modern technikájáról. Követi ezt a 
fővárosban lefolyt jubileum előadásokról szóló 
beszámoló. Kegyeletes hangú cikk szól Lendvayné 
Fáncsy Ilkáról, a Nemzeti Színház elhunyt mű­
vésznőjéről, úgy a főváros mint a vidék szín­
házi hetének eseményeit a legnagyobb meg­
bízhatósággal és szakszerűséggel tárgyalja. A 
kiállítás gazdagságával minden várakozást fe­
lülmúl. A képek száma 30-ra rúg. Ezek közül 
kiemeljük a Fecskefészek gyönyörű képeit, 
Lendvayné, Márkus Jenő arcképét, az Opera 
ismertetésénél közlött elvételeket. Tartalmazza 
azonkívül a Diákélet összes szereplőinek arc­
képeit. Vécsey Ilonka arcképét. A próféta 
álma operettből zenekészletet közöl. Belső tar­
talom és kiállítás méltók egymáshoz, rendkívül 
tartalmas újság egyes száma 24 fillér. Negyed­
évre 3 korona. Megrendelhető bármely naptól 
kezdve a kiadóhivatalban Budapest Baross- 
utca 59.

Szerződtetés. Bállá Kálmán színigazgató 
szerződtette tavasztól Heltai Hugó tenor buffo- 
koinikust Mezei Kálmán besztercebányai tár­
sulatától.

EL LJNZEK

zéket és annak vezéreit ésbiztositjukrokon- 
0 ’ tántoríthatatlan ragaszkodásunk­

ról. Erőt, sikert és kitartást kivárniuk az al­
kotmányunkat védő nehéz harchoz.

Gulyás Benő s. k. 
elnök.

Dr. Fűrész Viktor s. k. 
jegyző.

A inczökeresztesi kerület függetlenségi párt­
jának Gelejen tartott gj'ülése Magyarország 
miniszterelnökének alkotmáuytipró csinyjót 
mély felháborodással Ítéli el, az egyesült el­
lenzéket szívből üdvözli s harcának győzel­
mét bizó reménységgel várja.

Tóth Béla $. k. 
pártelnök.

KÖZGAZDASÁG.

A sajó-szentpéteri országos vásár gyűlik 
"f. évi december hó 4-én és megtartatik hétfőnj 
december hó 5-én. A vásár barom- és sertés­
vásárra is nyitva van.

Bare az alkotmánjtiprás ellen.
_ „ i-w_ ___ _ ... .. . 1904. november 30.

A „Kimúlott“ erőszaka folytán országosan 
támadt ellenzéki tiltakozások tömegéhez me­
gyénkben e héten az alábbi tiltakozó gyűlések 
hírét vesszük:

Kubik Béla választókerülete, a mezőcsálhi 
választókerület függetlenségi és 48-as párt 
vezetősége — Írják nekünk — f. hó 27-én 
tartott népes gyűlést. Gulyás Benő ev. ref. 
lelkész elnöki megnyitójában szép szavakban 
adott kifejezést hazafiul megdöbbenésünknek 
és megbotránkozásunknak. Majd dr. Fűrész 
Viktor ügyvéd lelkes beszéd kíséretében 
ajánlotta elfogadásra határozati javaslatát 
és a gyűlés egyhangú lelkesedéssel tette 
azt magáévá. A Kossuth Ferenchez intézett 
felirat:

A mezőcsáthi választókerület független­
ségi és 48 as párt vezetősége a mai napon 
tartott gyűlésen, mely megdöbbenéssel érte­
sült a magyar kormánynak alkotmányos jog­
rendünk ellen intézett támadásáról és meg­
botránkozásának ad kifejezést gróf Tisza Ist­
ván erőszakos eljárása felett.

Másfelől azonban hazafias lelkesedéssel 
és biztató reménynyel tölti be azon tudat, 
hogy a Gondviselés e súlyos napokban egy 
táborba gyűjtötte hazánk összes ellenzéki 
pártjait, hogy egyesült erővel verjék vissza 
és torolják meg a gálád merényletet.

Szívből üdvözöljük a „Szövetkezett Ellen-

A kereskedelmi és iparkamara ülése.
A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara 

ma tartotta teljes ülését Radvány István kir. 
tan. elnöklete alatt, melyen a tagok szép szám­
mal jelentek meg. Jelen voltak: a kereskedő­
osztályból :

Koos Soma kér. tan., elnök, Bródy Lajos, 
Groszmann Dávid, Grünwald Jakab, Lichten­
stein József, Mahr Pál, Patzauer Soma, Silbi- 
ger Ármin, Varga Jakab, Weisz József, Wil­
helm Herman.

Az iparos szakosztályból: Forster Rezső, 
Karla Bertalan, Kasza József, Klein Samu, 
Pollák Lajos, Pntnoky Antal, Schrecker S. 
Lipót, Szlavkovszky Imre.

A kültagok közül megjelentek: Feymann 
László (Rozsnyó), Kanitz Dezső (Eger), Man­
dula Mór (Nyék), id. Varga József (Rozsnyó), 
Benyó László (Rimaszombat), Deutsch Dávid 
(Edelény), Értelmes Gyula (Mezőkövesd), Kolba 
Miksa (Diósgyőr), Makkos Alajos (Gyöngyös), 
Pogány Béla (Gyöngyös), Szernán Mihály (Eger), 
Szilvási Nándor (Rozsnyó), végül Hídvégi Benő 
kir. tanfelügyelő, Fleischman Győző, a diós­
győri m. kir. acélgyár főnöke és dr. Szentpáli 
István polgármester, levelező-tagok.

A jelenlevők üdvözlése után elnök meg­
tette előterjesztéseit, melyek közül fontosabbak 
a következők: Megemlítendő, hogy Orczy Gyu­
lának, a közügyek terén nagy érdemeket szer­
zett férfiúnak, ki a kamarának levelező tagja 
volt, elhunyta alkalmából gyászjelentést adott 
a Kamara. Felemlítette, hogy a Kamara a ke­
reskedelmi minisztert üdvözölte az olasz bor- 
szerződés .si k ere aeJwesztii-l-v-itofa - • a-fk-aí m-ábó-!-, - a - 
kassai posta- és távirdaigazgatónak, Bene Ró- 
bertnek távozása és Pál Imre igazgatónak hi­
vatalba lépése alkalmából búcsú, illetőleg üd­
vözlő iratokat menesztett nevezettekhez. Je­
lentést tett továbbá a miniszter azon leiratáról, 
melyben — a Kamara folytonos sürgetésére — 
a Sajó hajózhatóvá tétele helyeztetik kilátásba 
annak jelzésével, hogy a financírozás egyelőre 
fedezet hiányában nem hajtható végre, a mező- 
hövesdi interurban telefonnak az áramkörök 
kedvezőtlen fekvése miatti késedelméről, a ka­
marai kerület házi iparának szervezéséről az 
ezzel kapcsolatban Budapesten tervezett köz­
ponti háziipari állandó kiállításról. Megemlé­
kezett arról, hogy a Kamara felterjesztést tett 
a motorkocsiknak sűrűbb használata és az adó­
reform dolgában stbi.

A dr. Sugár Ignác által előterjesztett 
irodai jelentés tudomásul vétele után rátért az 
ülés a napirendre, melynek tárgyai közül ki­
emeljük a következőket: a kereskedelmi mi­
niszter leiratára véleményt mondott a Kamara 
a szövetkezetekről szóló törvényjavaslattervczet- 
röl s erre vonatkozólag egész terjedelmében 
elfogadta a dr. Sugár Ignác titkár által kidől- 
gozott előadói javaslatot, mely kitünően meg­

világítja e kérdést mind kereskedelmi, mind 
ipari szempontból, melyért az ülés titkárnak 
köszönetét és elismerést szavaz.

Nem tett észrevételt a Kamara a Pelsüc 
által kért negyedik országos vásár engedélye­
zése, a miskolci csiemadia-ipartársulat temet­
kezési segélypénztárának alapszabályai ellen.

Elfogadta a Kamara az elnökség előter­
jesztéseit az Osztrák-Magyar bank miskolci 
fiókintézetének vultóbiraloira, vármegyei ipar- 
tanácsok megalakítására, a miskolci és egri 
karácsonyi vásárok rendezésére nézve elhatá­
rozván, hogy ez utóbbival kapcsolatosan a jö­
vőben tárgysorsjátékot rendez s az iparosok 
javára teendő megrendeléseket a tárgysorsjáték 
jövedelméből fogja fedezni.

Elénk helyesléssel fogadtatott továbbá az 
elnökség előterjesztése a kereskedelem és ipar 
érdekeinek az adókivetésnél leendő hathatósabb 
védelme iránt, mi végből a kormánynál és a 
törvényhatóságoknál előterjesztés fog tétetni 
aziránt, hogy az adókivetó és adófelszólam- 
lási bizottságokba a kereskedelmi és ipari ér­
dekeltség viszonyaival ösmerős férfiak bevoná­
sára a jövőben nagyobb gond fordittassék.

Nagyobb vitát, támasztott a munkás szak­
egyletek munkaközvetítésének ügye, melyre nézve 
határozatba ment, hogy a munkaközvetítésnek 
a munkás-szakegyletektöl leendő elvonása és 
alkalmasabb fórumra való bizatása iránt a 
Kamara fölir a kormányhoz.

Tárgyaltatott a Kamara 1905. évi költség­
előirányzata, me.y 41739 kor. bevétel, 34116 
kor. kiadás mellett 7623 kor. felesleggel zá­
rult, tehát valamivel kedvezőbb az előbbi 
évinél.

Még a modern cipész és asztalos műhely 
leírására beérkezett pályázatok megbirálására 
küldetett ki bizottság, mire az ülés fél 6 óra­
kor végződött.

Laptulajdonos: Szelónyi Lajos.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­

get, hogy mai napon a kantéiból kilép­
tem és a

bármely időszakban, kérem a szükséges 
megrendelést Kossuth-utcai fóüzlet vagy 
bármely fióküzletbe megtenni.

Tisztelettel

Dirseherl-sütőde.
Őszi kalap-újdonságok. (

Őszi és téli kalap-újdonságok í
tiszta gyapjúból, nyúlszőrből <;s valódi 
gráci lódenböl megórkoztok.------------

ROSENBERG BÉLA
férfi divatüzlote

MISKOLC, Széchenyi utca 20.
Feronczi B. könyvkoroskodésóvol 
. szemben, r-—_

Hol férfi ős női cipők, fohérnomüok, 
esőernyők, harisnyák, keztyilk stb. stb.
legolcsóbb árban kaphatók.

őszi kalap-újdonságok. j

■ J\ _
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ELLENZÉK

SZELÉJ4YI
és TÁRSA

MISHOLCZ
Széchenyi-u. 36. 

TELEFONSZ. 62.

KÖÁVVflYOpDfl 
FÖÁWI^ÖTÉSZET 
ÉS DOBOZ-GYÁÁ

o o o

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek 
megfelelően van felszerelve, bármily könyv­
nyomdái munkát a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt 
o o o és jutányosán készítünk, o o o

1904. december 1.

A MISKOLCI HITELINTEZET
részvénytársaság.

== I. Bank-osztálya. {Minden nap.) =- 

Kölcsönöket ad: bekebelezés feltételével ingat-
lanokra és értékpapírokra.

Leszámítol Z helyi, valamint idegen váltókat.

Hitelt nyiljt ■ folyó számlái elszámolásra.

Vesz és elad S mindennemű értékpapírokat, arany 
pénzeket és idegen bankjegyeket.

ÁtlieSZ 5 pénzbetéteket folyó és eheck-számlára, betéti köny­

vecskékre és pénztárjegyekre.

Megbízásokat elfogad ■ értékpapírok vételére
és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

------ II. A.rn-osztálya. -----
Elfogad S mindennemű terményeket és árukat, a közfor­

galomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolci áru- és 
terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és el­
vállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kí­
vánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon
IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védjegy gyei vannak ellátva.

tapánsebesi RÁCZ JENŐ

99 Arany szarvasihoz címzett gyógyszertárában
MISKOLCZON

kaphatók 15 öulto közkedveltségnek toendó alant-elóaovolt- saiát hésyitménvei •
Irfa viráéarcykpnfirs Számos hölgy áldja J'6 hatását — szepiő n . ^

1* ,és m,ájfolt ellen>arcz-éB kézbőrnek selyem- 3. HajCfOSltO (bfllZSäffl) GSSCOtlä.
puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arezot a redőktől késő korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill. 
Hozzá Vénus arezpor, fehér, rózsa és crém színekben, 1 kis doboz 
90 fill., nagy I kor. 60 fill.

«. IWto Salicjl szájessentia SftSfÄÄ
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fog Ínyt erősiti, — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinficiálja és fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen száj szereimet nem használták 
és fogfájás van, ajánltatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiezi fog- 
csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

Forgalomban van és közmegelégedéssel használják a —

Dr. Hebra hires bécsi egyetem 
tanár előírása szerint készítve 

a hajh lést és fejbőrkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal­
maztató. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

«• Mez Jeli keleti „Balzsam bajuszpedrője", KX'i”!
meg nem avasodé, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatú, minden bajuszszmhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér.

. Gannahin (*yuk8zembalzsam). M*tos hatású és legkényelmesebben 
,. ucuiuaum alkalmazható szer a tyúkszemek és bőrkeményedósek 

és somörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

“iBiraülne’gf80m|nörl,a eMen b6dÖrZSÖ16 és sz^°16 szer, Jasmin aether

H11 ®" Északi dr; KePes fagykenőcs. 1 tégely I korona.
®re r entin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg

x korona.

Lábizzadás ellen Salyoil Dermassant port. 1 doboz ára I korona.
Szörvesztönek Deplllatoriumot. 1 üveg I korona.
RQh Crlhatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona, - 

nagy 8 korona.
Köazvény ellen I—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára I K.

Csak azon készítmények valódiak|68mXeyk1fertiUlldÍegyflyttVJannak e»íí" árjegyaék utasitásokkal megküldetik 

ségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy általános házi szerek gyáná^útg!^ m6lmyÍ'

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12.' szám.

Czélszeriiség kedvéért 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül nos- 
^a^portokoltségek fedezésére még 60 fillért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.

8ZELÉNYI ÉS TÁESA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.
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